

На заботу партии ответим новыми успехами в борьбе за хлеб

Составившийся 8 августа очередной—пятый пленум Чебулинского райкома КПСС обсудил вопрос об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по проведению уборки урожая и хлебозаготовок в 1958 году. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома КПСС т. Малюгин.

Докладчик и выступающие в прениях отмечали, что постановление июньского Пленума ЦК КПСС является новым проявлением заботы нашей Коммунистической партии о благе народа, о дальнейшем мощном подъеме сельского хозяйства. Отмена обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, введение нового порядка, цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов будут способствовать дальнейшему развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли, техники, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции в колхозах, увеличении выхода валовой и товарной продукции на 100 га сельскохозяйственных угодий.

В докладе и выступлениях приводились яркие цифры, показывающие, насколько возрастают доходы колхозов от продажи продуктов сельского хозяйства по новым ценам. По предварительным подсчетам, общие денежные доходы колхозов нашего района от реализации сельхозпродуктов должны возрасти в 1958 году по сравнению с прошлым годом более чем в два раза и превысят 20 миллионов рублей. Новая система заготовок позволит не только укрепить экономику отсталых колхозов, но и дать стране значительно больше продовольствия для населения.

Горячо одобряя постановление июньского Пленума ЦК КПСС, председатели колхозов и другие партийные, советские и сельскохозяйственные работники вели деловой разговор о том, как успешнее провести уборку урожая и хлебозаготовки, а также создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. В прениях на пленуме выступило 13 человек.

—Наш колхоз в основном готов к уборке урожая,—сказал председатель сельхозартели имени Ленина т. Мурашкин.—С 10 августа начнем косовицу озимой ржи. Трудность нынешней жатвы заключается в том, что наряду с уборкой и хлебосдачей надо продолжать заготовку кормов, так как сеноуборочные работы по-существу только еще развертываются. Каждая пара рабочих рук будет на строгом счету. Однако, говорит т. Мурашкин, недостатки в медицинском обслуживании населения заречных колхозов уже сейчас дают себя знать, большое количество людей ежедневно отрывается на поездки в мариинскую больницу. Далее т. Мурашкин указывает на серьезные недостатки в ветеринарном обслуживании, а также критикует милицию и следственные органы за ослабление борьбы с хулиганством и другими нарушениями общественного порядка.

О неподготовленности к работе

двух комбайнов и трех тракторов в колхозе «Маяк Ильича» говорил в своем выступлении председатель этой артели т. Будко. Пора руководителям РТС, сказал он, повернуться лицом к колхозной технике, заботиться о ней так же, как заботились работники МТС.

С критикой в адрес В-Чебулинской РТС выступали и другие участники пленума. Речь шла главным образом о том, что в комбайнерах и лафетных жатках, прошедших ремонт в РТС и вывезенных в колхозы, при проверке обнаружено много дефектов. Между РТС и колхозами до сих пор не установлены нормальные деловые отношения, особенно в деле снабжения запасными частями. По словам главного инженера т. Сиротина, на складе РТС имеется достаточное количество различных запасных частей к уборочным машинам, в то время как колхозы не могут своевременно приобрести нужную деталь. Все эти неурядицы мешают быстрейшему окончанию ремонта комбайнов и другой техники.

—Нашими механизаторами,—заявил в своем выступлении председатель колхоза «ХВИ партсъезд» т. Демиденко,—обязались провести уборку урожая в сжатые сроки, косить хлеба только на низком срезе. Правда, в ходе взаимопроверки в комбайнах выявлено много дефектов. Чтобы скорее устранить их, мы решили не медлить с выводом комбайнов на поля, и там, прямо на полосе, доводить технику до работоспособного состояния. По опыту прошлого года правление артели разработало поощрительные меры для механизаторов, которые будут работать на уборке хлебов. Например, комбайнери, убравшие сверх нормы от 1 до 5 га, будут выдаваться в порядке дополнительной оплаты по 4 кг зерна за гектар, а если он уберет сверх нормы более 5 га, то по 6 кг зерна за гектар.

О необходимости применения поощрительной оплаты труда на уборке урожая говорил на пленуме и т. Емельянов, начальник районной сельхозинспекции. Он обратил также внимание руководителей колхозов на то, чтобы в текущем году обеспечить обязательное взвешивание зерна, поступающего от комбайнов; уборку семенных участков провести только раздельным способом и с высоким качеством.

На прошедшем недавно районном совещании механизаторов было принято обязательство убрать в этом году раздельным способом 90 процентов зерновых. Это вполне реальная задача. Однако отдельные председатели колхозов ссылаются на то, что хлеба нынче низкорослые и уборку придется вести прямым комбинированием. Такие рассуждения не совсем правильные. Низкорослых хлебов нынче не так уж много, как это кажется некоторым товарищам, поэтому в борьбе за сокращение сроков жатвы и предотвращение потерь основная роль по-прежнему принадлежит раздельному методу.

Главное сейчас—не пропустить сроки начала уборки. Для этого надо немедленно вывести на поля

все лафетные жатки и комбайны и начинать косовицу хлебов выбороочным путем, не дожидаясь созревания больших массивов.

Выступавшие на пленуме с большой тревогой говорили об отставании с заготовкой кормов для общественного животноводства. На 5 августа в районе план силосования выполнен по колхозам на 48,9 процента, по совхозу—на 35,1 проц. Еще хуже идет заготовка сена. По колхозам сена застоговано 14,1 процента к плану, по совхозу «Чумайский»—всего лишь 8,8 процента. Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся дни до начала массовой уборки хлебов резко двинуть вперед сеноуборочные работы. Управляющий Ивановским отделением совхоза т. Недорезов, выступив на пленуме, предложил объявить ударную пятидневку по заготовке кормов, мобилизовать на скирдовку сена все силы и средства колхозов и совхоза.

Пленум уделил большое внимание вопросам животноводства. Председатель райисполкома т. Норовичук говорил о том, что за последнее время ослаблено внимание к делу повышения производительности скота. Надо молока по ряду колхозов недопустимо снизились. Со стороны многих руководителей колхозов проявляется недисциплинированность в деле выполнения обязательств по сдаче государству продуктов животноводства. Управляющий конторой «Заготекот» т. Ребик указал на то, что подекадный график сдачи скота срывается, руководители колхозов откладывают выполнение плана заготовок мяса на более поздние сроки.

Выступивший на пленуме первый секретарь райкома КПСС т. Юдин поделился впечатлениями о своей поездке в Киселевск, где он присутствовал на собрании городского партактива, обсуждавшем вопрос об улучшении шефства над колхозами нашего района. Шефы обещают помочь труженикам колхозной деревни, но, в свою очередь, высказали ряд справедливых претензий. В частности, нам необходимо более производительно использовать рабочую силу, которая направляется городом, улучшить среди этих людей масово-политическую работу, больше проявлять заботы о создании им нормальных культурно-бытовых условий.

По обсужденому вопросу пленум принял постановление. Поставлена задача: провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, убрать раздельным способом не менее 90 процентов зерновых культур за 15 рабочих дней, в том числе пшеницу—за 7 рабочих дней. Главная задача всей районной партийной организации, всех колхозов и совхоза—к 25 сентября выполнить план хлебозаготовок зерном высокого качества.

* * *

Пленум решил организационный вопрос. Из состава членов бюро райкома КПСС выведен бывший секретарь партбюро совхоза «Чумайский» т. Волков В. Г. Вместо него членом бюро РК КПСС избран зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Сафонов В. А.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 95 (1964) Воскресенье, 10 августа 1958 г. Цена 15 коп.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ РАЙОНА

Использовать все резервы

Установившаяся за последние дни хорошая погода позволила нам более успешно вести заготовку кормов. Особенно помогли колхозникам в метке сена стогометы, сделанные рядовым колхозником Павлом Фроловым.

Один стогомет во второй бригаде уже давно используется. Им сметано около 2 тысяч центнеров сена. 8 августа вступил в работу второй стогомет. На днях тов. Фролов изготовил еще один,

И. Семенов,
председатель колхоза
им. Сталина.

Студенты помогают колхозу

Полмесяца тому назад в колхоз «Трактор» прибыла группа студентов второго курса Киселевского горного техникума в количестве 24 человек. Большинство ребят занято на заготовке кормов для общественного животноводства, а часть используется на других хозяйственных работах.

На центральной усадьбе колхоза недавно вступила в строй пилорама. Вместе с колхозниками здесь трудятся пятеро студен-

тентов Николай Бабаев, Александр Ларин, Юрий Пинкевич, Виталий Буянов и Михаил Комаров. Юноши выполняют довольно тяжелый труд: они подтаскивают бревна к пилораме.

Порученное дело юноши выполняют хорошо. Из-за них пилорама не простаивает. Каждый в течение смены вырабатывает до полутора и больше трудин.

П. Николаев.

Образец самоотверженного труда

Хороший у нас народ! Если взялся за какое дело, то выполняет его так, что сердце радуется. Далеко за примером не надо ходить. Во второй бригаде Карабаровского отделения совхоза «Чумайский», что находится в деревне Прележ, трудятся Александра Кашмирова, Раиса Исаева, Мария Маслова и Анна Титова. Куда бы их ни направили работать, они везде показывают образцы самоотверженного труда.

Сейчас эти работницы косят траву. Глубоко сознавая, что совхозный скот необходимо обеспечить кормами, женщины ежедневно выполняют нормы выработки на 110—120 процентов, хотя работать им приходится в трудных условиях.

С. Ефремов,
комсогр.



Хабаровский край. Недалеко от Комсомольска-на-Амуре строится крупный целлюлозно-бумажный комбинат. На эту стройку прибывают все новые группы молодых патриотов с комсомольскими путевками. Поехать сюда на работу решили выпускницы 8-й средней школы г. Хабаровска подруги Римма Коновалова, Галина Середина, Светлана Лудцева, Лидия Бегушева и Нина Кравцова. Одновременно с аттестатом зрелости они получили комсомольские путевки на стройку.

На снимке: Римма Коновалова, Галина Середина, Светлана Лудцева, Лидия Бегушева и Нина Кравцова.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

Улучшить политическую работу среди рабочих совхоза

3 августа с. г. в парторганизации совхоза «Чумайский» состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором присутствовало 90 коммунистов. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро т. Волков.

Собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне, под знаком деловой принципиальной критики и самокритики. Коммунисты в своих выступлениях указали на крупные недостатки в работе партийного бюро и дирекции совхоза, вскрыли резервы совхозного производства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

На собрании отмечалось, что в совхозе на низком уровне находится организационно-партийная и партийно-политическая работа. Партийное бюро мало оказывало практической помощи цеховым парторганизациям. Особенно плохо была поставлена работа в цеховых парторганизациях Кураковского и Карабаровского отделений, где секретари партбюро были тт. Пожидаева и Горин.

Коммунисты правильно критиковали партбюро за слабую работу по росту рядов КПСС. За отчетный период принято в ряды партии всего лишь 4 человека, тогда как в совхозе имеется большая армия комсомольцев, много хороших производственников. В числе принятых в партию нет ни одного работника животноводства, в то время как в этой важнейшей отрасли совхозного производства партийная прослойка крайне низка. Совершенно не росли в течение года цеховые парторганизации Карабаровского, Михайловского и Центрального отделений.

Особенно резкой критике подверглись партийное бюро и его секретарь т. Волков за ослабление

норм политической работы. Коммунисты тт. Трибуцкий, Бараш и другие говорили в своих выступлениях, что беседы с рабочими не проводятся, газеты не читаются, стенные газеты и «боевые листки» не выпускаются. Партийное бюро и дирекция совхоза работали в отрыве от партийной организации и трудаящихся масс, не советовались с коммунистами и беспартийными рабочими. Директор совхоза т. Ачкасов и секретарь партбюро т. Волков боялись встречаться с рабочими. За весь летний период т. Ачкасов ни разу не побывал в пос. Тылы Кураковского отделения и в пос. Славяновка Ивановского отделения. По вине партийного бюро, рабочего комитета и дирекции совхоза почти не проводились производственные совещания рабочих в отделениях.

Партийное бюро не осуществляло должного контроля за деятельность дирекции совхоза. Поэтому принятые обязательства по производству и заготовкам продуктов животноводства выполняются крайне неудовлетворительно. Так, за шесть месяцев текущего года годовое обязательство по надое молока выполнено только на 39,4 процента, по производству мяса — на 44,8, по шерсти — на 66 процентов. Допускается большой падеж скота вследствие необеспеченности его хорошими помещениями.

Говорят о том, что по основным показателям продуктивности животноводства и по заготовке кормов совхоз отстает от некоторых колхозов района, коммунисты тут же объясняют причины такого положения. Дело в том, что среди рабочих не проводится политическая работа, имеются существенные недостатки в организации труда. Например, в Центральном и Кураковском от-

делениях людьми выходят на работу в 10 часов утра. Рабочий день на заготовке кормов продолжается не более 5—6 часов. В совхозе плохо работает автотранспорт: распределение он по отделениям неравномерно и приходит к месту работы с большим опозданием. Из-за плохой организации труда рабочих и низкой его производительности совхоз на 1 августа выполнил план силосования на 35,1 процента, а план стогований сена — на 8,8 процента. Со стороны руководства совхоза не создавалось трудового напряжения на заготовке кормов, не принималось мер к мобилизации всех рабочих на этот важнейший в данный момент участок работы.

Управляющий Кураковским отделением т. Парий в своем выступлении сказал:

— Вот уже год, как нас критикуют за плохую работу по увеличению продуктивности животноводства. Однако ни партийное бюро, ни дирекция совхоза не пытались разобраться с причинами нашего отставания. К нам никто даже не приехал с целью оказания практической помощи. Руководство в совхозе до сих пор осуществляется по телефону, из кабинетов.

Коммунисты указывали также в своих выступлениях на серьезные недостатки в партийном руководстве комсомольской организацией совхоза, на ослабление воспитательной работы среди молодежи.

На партийном собрании выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Юдин М. И.

Собрание избрало новый состав партийного бюро совхоза. Секретарем партбюро избран тов. Гончаров И. К.

П. Паражевич, заведующий орготделом райкома КПСС.

Новое самоходное шасси

Липецкие тракторостроители создают экономичные машины для сельского хозяйства. На заводе изготовлены опытные образцы само-

ходного шасси. На нем установлен двигатель воздушного охлаждения, мощностью 35 лошадиных сил. Ширина колес свободно регулируется в пределах от 1200 до 1800 сантиметров. Это позволяет производить работы в междурядьях любого размера.

Человек любит свое дело

С уважением относятся жители села Карабарово к своему продавцу Роману Федоровичу Тютюченко.

— Внимательный, вежливый человек, — говорят они. — Старается как можно полнее удовлетворить наши запросы.

И действительно, в Карабаровском магазине всегда более широкий ассортимент товаров. Разложены они в строгом порядке и со вкусом. В помещении чисто и уютно.

Но особенно бросается в глаза работа Романа Федоровича, его уменье обращаться с людьми. Каждого вошедшего в магазин он не оставит без внимания. Спросит, что бы тот желал купить, четко и ясно скажет цену товара, поможет выбрать покупку.

К сожалению, не часто в наших магазинах можно слышать, чтобы продавец сам предложил покупателю какой-либо товар. Совсем иное дело у т. Тютюченко.

Капитальное меню

В столовой ОРСа Чебулинского леспромхоза в пос. Кардон всегда одно и то же меню, хотя продукты для приготовления разнообразных блюд там есть.

Подобные сцены в Карабаровском магазине можно наблюдать довольно часто. Поэтому односельчане в шутку говорят о Романе Федоровиче:

— Не любит он сдачу давать. Когда что-нибудь у него покупаешь, то он обязательно предложит такую вещь, которая необходима в хозяйстве. Приходит и ее брат.

Уместь предложить товар, вежливое и внимательное отношение к покупателю позволяют т. Тютюченко успешно справляться с основными задачами, стоящими перед каждым работником торговли. Месячный план товарооборота он выполняет обычно на 105—110 процентов, с перевыполнением задания ведет заготовки сельхозпродуктов. Иногда, например, в текущем месяце заготовил в два раза больше, чем предусматривалось по плану.

Умело работает Роман Федорович Тютюченко. Сразу видно, что человек любит свое дело. А любовь к делу — сестра успеха.

П. Нестеров.

Рис. А. Щеглова.

Фотохроника ТАСС

Больше заботы о детях

— Они были покрашены, полы... — говорит Евдокия Васильевна, — да вот испортили их зерном. Осенью ведь опять сюда хлеб будут ссыпать, а нас с детишками попросят отсюда.

Если посещают сейчас 15 детишек в возрасте от 1 года до 7 лет. С таким возрастным разнообразием контингентом детей трудно проводить воспитательную работу. Да и для проведения ее здесь нет совершенно никаких условий и возможностей. Заведующая яслими и яицами не имеют в своем распоряжении ни детской литературы, ни игрушек.

Валя Филиппова, девочка 3—4 лет, таскает по полу свое белье, затем что-то из него скручивает.

— Что она делает? — спросили мы.

— А это Валя так играет, — говорит яицница Фектилья Васильевна Шмакова, — из своего платья она делает куклу и забавляется ей.

Вполне понятно, что раз детям совершенно нечем заняться, они сами изобретают себе различные развлечения или бегают в лес. Плохо и то, что ясли не огорожены.

— Здесь же лес, — говорит Евдокия Васильевна, — детям хочется побегать, чуть просмотрят, он кустик за кустик и убежал, а ты иди его, лишнее беспокойство. Сколько просим сделать нам оградку, так не делают же. Вот привезли воз горбыля и говорят: «Городите сами». А что мы, женщины, загородим? Кроме того, в ограде не мешало бы сделать для детей грибки, беседки, качели, ящики для песка и другие детские сооружения. Тогда дети не бегали бы в лес, а хорошо играли здесь, около помещения.

— А как обстоит дело с питанием? — спросили мы.

— С питанием у нас тоже не совсем хорошо, — говорит Ларинова. — Отпускают нам мяса по 50 граммов на ребенка, 45 граммов

ясли только в 7 час. 30 мин. или в 8 часов утра, а в 6 часов вечера каждая мать должна уже взять ребенка домой. Это в такое-то горячее время полевых работ!

Как положительный момент надо отметить то, что правление артели обеспечило ясли двумя сменами нового постельного и нательного детского белья. Но заведующая яслими и яицами говорит, что дети яицальное белье не одевают, боясь его запачкать, а в своем как хотят так и вывозятся. Секрет здесь простой. Яицам Шмаковой Ф. В. и Стрельниковой М. К. просто не хочется лишний раз стирать белье, поэтому они и не настаивают, чтобы дети его одевали. Сам обслуживающий персонал работает без халатов.

Правлению артели (председатель тов. Харитонов) не мешало бы почтить интересоваться работой детского учреждения, побольше проявлять заботы о детях.

М. Юдина.

К ЖАТВЕ НЕ ГОТОВЫ

Уборка — самый важный и ответственный этап борьбы за урожай, за выполнение социалистических обязательств по резкому увеличению производства и заготовок сельхозпродуктов. Вот почему задача всех тружеников полей заключается в том, чтобы убрать урожай в предельно сжатые сроки и без каких бы то ни было потерь. Это будет зависеть прежде всего от того, как колхозы подготовятся к этой важной кампании и как дружно вступят в нее.

Сейчас в колхозах проходит взаимопроверка готовности к уборочным работам. 5 августа в колхоз имени Сталина приехала делегация из соревнующегося с ним колхоза им. Кирова. Была создана комиссия, в которую вошли два комбайнера из колхоза им. Кирова Терентий Воронцов и Петр Денисов, из колхоза им. Сталина — агроном колхоза Петр Золотарев и механик Михаил Жуков.

Комиссия сразу же приступила к осмотру комбайнов и лафетов. В колхозе имеется 12 комбайнов, из них 3 самоходных. На день проверки на усадьбе колхоза находилось 7 машин. Три комбайна находятся в Усть-Сергинском отделении РТС и два в поле. Комиссии удалось проверить только те, которые были в селе. Из проверенных семи комбайнов только два могут приступить к работе. Остальные пять имеют от десяти до семнадцати дефектов.

Характерно то, что совершенство новая машина «С-4» № 79, убравшая двести гектаров, сейчас не готова к работе. Эта машина находилась на территории РТС и по-видимому вошла в сводку отремонтированных комбайнов. При проверке в ней оказались следующие дефекты: нет ремня соломонабивателя, звездочки мотовила, цепи мотовила, неисправный вал мотовила. Нет стопора звездочки контрпривода мотовила, сама звездочка лопнула, вал гребенки погнут, поддерживающий угольник жатки оторван, нет электропроводки на заднюю фару, аккумулятор неисправный.

Надо сказать, что для комбайнов и лафетов в колхозе им. Сталина не хватает 6 больших и 4 малых полотен. Этого РТС, которая не сумела вовремя обеспечить все машины полотнами. Есть случаи, когда совершенно новые машины, купленные в РТС, к работе не приступили. Так получилось с кукурузоуборочным комбайном. Колхоз купил в РТС совершенно новую машину, но, когда пустили ее в работу, она оказалась неисправной. В РТС при сборке ее поставили предохранительную муфту старую, а новую поставили в другую машину. Из-за неразворотливости РТС сейчас та же машина простаивает, в то

время как силосные культуры необходимо уже давно убирать.

Для работы вочных условиях оборудовано только два комбайна.

Еще хуже дело обстоит с кадрами комбайнера. В этом колхозе нет трех комбайнера, неукомплектованы комбайновые агрегаты штурвальными, соломонабивателями, весовщиками, отважниками зерна и сторожами.

Для комбайнов в колхозе не завезено ни одного килограмма бензина.

Тракторный парк также не полностью готов к работе. Часть машин находится в ремонте. На двух колесных тракторах нет трактористов.

Автопарк состоит из шести грузовых автомашин, все они отремонтированы, но на двух «ЗИС-5» и на одной «ГАЗ-51» нет резины.

Для отвозки зерна от комбайнов потребуется не менее сорока бестарок, на день проверки их оказалось 19, которые к тому же требуют ремонта.

Сущильное хозяйство исправное. А зерноочистительные машины нет ни одной готовой к работе и к ремонту их пока не приступили. Центральный ток не очищен, подтоварники требуют ремонта. Территория вокруг складов захламлена.

Недостатков в подготовке к уборке урожая в колхозе им. Сталина оказалось гораздо больше, чем в соревнующемся с ним колхозе им. Кирова. Комиссия признала, что колхоз им. Сталина к началу уборочных работ не готов.

Странно то, что такое положение не тревожит правление колхоза и специалистов. Так можно судить хотя бы по тому факту, что в день проверки ни председатель колхоза тов. Семенов, ни его заместитель тов. Головин не присутствовали на проверяемых объектах, ссылаясь на чрезмерную занятость.

Агроном колхоза т. Золотарев даже не знает, сколько в колхозе имеется зерноочистительных машин и в каком они состояния. Он сказал комиссии, что у них имеется 12 клейтонов, а оказалось их всего 8.

Механик тов. Жуков по-видимому к комбайнам не подходил. Поэтому не случайно в комбайне Петра Корчуганова свили гнезда воробы, а на грязи, оставшейся с прошлогодней уборки, выросли сорняки.

Большая вина ложится в подготовке к уборочным работам на РТС, которая вовремя не снабжает запасными частями.

Плохо обеспечивает колхозы и райпотребсоюз (председатель тов. Степнов). Из-за отсутствия гвоздей не проводится ремонт бестарок, складов и зерноочистительных машин.

В. Борисов.

Выполнили план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства Чеченско-Ингушской АССР, широко развернув социалистическое соревнование за быструю и качественную уборку хлебов, досрочно — 25 июля выполнили государственный план хлебозаготовок на 101 процент. Сдано хлеба государству на миллион

(ТАСС).

Новая система заготовок и дальнейшее развитие колхозно-кооперативной собственности

Колхозно-кооперативная собственность в процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму не только возрастает количественно, но изменяется и качественно, все более приближаясь к общенародной собственности.

Колхозно-кооперативная форма социалистической собственности включает в себя групповую собственность и элементы общенародной собственности, которые тесно переплетены. По мере дальнейшего укрепления колхозной собственности, расширения в ней общенародного элемента она все более будет терять и, наконец, полностью утратит характер групповой собственности и превратится целиком в общенародную.

Все большее приближение колхозной собственности к общенародной не означает превращения ее в государственную собственность. Но это не значит, что колхозная собственность обособлена, изолирована от государственной собственности. Государственная и колхозно-кооперативная формы социалистической собственности неразрывны, взаимосвязаны; это две стороны социалистического способа производства. Поэтому развитие колхозной собственности, дальнейший подъем сельскохозяйственного производства

будут зависеть от развития производительных сил всей страны и прежде всего тяжелой индустрии. Укрепление экономических связей между промышленностью и сельским хозяйством есть взаимный обмен их деятельностью. Он может происходить в товарной и нетоварной формах. На высшей фазе коммунизма обмен деятельности между промышленностью и сельским хозяйством будет происходить в нетоварной форме. Но, чтобы перейти к высшей фазе, необходимо наиболее полно использовать товарные формы связи между городом и деревней. Поэтому партия проявляет неустанный интерес к развитию и совершенствованию товарных форм связи между промышленностью и сельским хозяйством.

Продажа техники МТС колхозам и переход к новой системе государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов означают дальнейшее развитие и совершенствование товарных форм связи между промышленностью и сельским хозяйством. Этот переход стал возможным в результате достигнутых успехов в раз-

витии народного хозяйства. В прошлом, при недостаточно высоком уровне социалистического производства, не было условий для такого развития товарных связей. Тогда была необходимой форма производственно-технического обслуживания колхозов через МТС. Наряду с товарными формами заготовок сельскохозяйственных продуктов существовала и нетоварная форма — натуроплата за работы МТС. Она давала государству почти миллиард пудов зерна. Велика была ее роль и в заготовках других продуктов.

Новый шаг в развитии товарных форм связей промышленности и сельского хозяйства будет служить дальнейшему укреплению производственной смычки и на этой основе дальнейшему подъему колхозно-кооперативной собственности до уровня общенародной собственности. Развитие товарных форм связи состоит не только в том, что та продукция, которая раньше поступала государству от колхозов в форме натуроплаты, теперь будет закупаться государством у колхозов. Оно состоит в устранении существовавшей раньше множественности форм заготовок и связанных с ней множественности цен.

Отмена натуроплаты за работы МТС прежде всего вытекает из самой реорганизации МТС и продажи техники колхозам. В новых условиях натуроплата перестала быть необходимой, превратилась в форму дальнейшего развития производительных сил социалистического сельского хозяйства. Натуроплата связывала инициативу колхозов, порождала громоздкость заготовительного аппарата.

Множественность цен выражалась также в том, что на продукцию по обязательным поставкам существовала одна цена, а на ту же продукцию по государственному закупкам была другая, более высокая цена. В результате этого передовые колхозы, получавшие более высокие урожаи, большую часть продукции продавали государству по более высоким ценам. Средние же и относительно слабые колхозы сдавали продукцию государству по обязательным поставкам и, следовательно, по более низким ценам. Это было несправедливо по отношению к средним и относительно слабым колхозам.

Подрывался принцип материальной заинтересованности в средних и относительно слабых колхозах в ведении своего хозяйства. За последние годы партия многое сделала в этом направлении. Новая система заготовок является крупным шагом в дальнейшем развитии колхозного производства.

В целях укрепления колхозной собственности по решению июньского Пленума ЦК КПСС и постановлению Совета Министров СССР с колхозов списывается вся их прошлая задолженность государству по обязательным поставкам, контрактации и натуральной оплате за работы МТС и специализированных станций. Наряду с установлением единых цен списание задолженности с колхозов будет иметь важное значение для подтягивания относительно слабых колхозов до уровня передовых.

Новая система заготовок окажет благотворное влияние на развитие колхозной собственности, на подъем ее до уровня собственности общенародной. Это выражается в том, что создаются одинаковые экономические условия во взаимоотношениях с промышленностью как государственным предприятиям, так и колхозам, стираются существенные различия в организации и оплате труда.

Подъем колхозной собственности до уровня общенародной явится важнейшим этапом в развитии социалистической собственности по пути к коммунизму.

Н. Смолин.
Кандидат экономических наук.



Рассказ

Разъездной инспектор Кашкина

— Разбудили мы вас...
Он вышел из кабинета, а когда Валерия встала, появился опять в дверях и пригласил:

— Идемте завтракать, товарищ.

* * *

Они спустились по скрипучей лестнице на ток, и здесь сразу несколько человек окружили председателя. Опять шла речь о зерне, машинах, сушке, и Аристарх Кузьмич объяснял всем, что сегодня к шести часам вечера надо дать план Валерии стояла рядом с ним и чувствовала себя уже привычной к общей работе, и ей хотелось вмешаться в разговор. Выглядела она привлекательной, юной, и утомленных людям после бесконечных ночей, пыли, зноя было приятно видеть рядом с собой это свежее, румяное девичье лицо.

* * *

В низкой беленой комнатке столовой, где было жарко и пахло горячим кипяченым молоком, за длинным столом сидели рабочие и шоферы. Повариха, молодая красивая татарка в цветном платке, тут же повязанном до самых бровей, резала хлеб на столе и смеялась. Все завтракавшие смотрели на нее и тоже смеялись. Повариха играла бровями и держалась с кокетливой самоуверенностью красных женщин.

Когда Валерия вошла вслед за Аристархом Кузьмичом, все смеялись за столами перевели на нее взгляды и стали хлебать по-тише. Повариха оглянулась, увидела Валерию и сделала равнодушное лицо.

Аристарх Кузьмич снял наконечник свою шляпу, причесал свалившиеся волосы обломком расчески и сказал поварихе:

— Налейте нам с товарищем.

* * *

После завтрака Аристарх Кузьмич спросил Валерию:

— Каков будет ваш план на сегодня?

— Я начну с потерь на полях, — сказала Валерия. — Мне нужно попасть на самый зрелый массив, который уже убирают.

Аристарх Кузьмич повез Валерию на массив в «Победе».

Он сидел на переднем сиденье и молчал. Валерия вспомнила строгий голос, который упрекал утром председателя по телефону, и спросила:

— Скажите, а вы сумеете выполнить план сегодня к шести?

— Должны, — ответил Аристарх Кузьмич.

— Как медленно вы сдаете хлеб! — вздохнула Валерия. — Потому что вы так? — Какие факты влияют?

Аристарх Кузьмич не отвечал и сидел, уставившись себе в ноги, и мурлыка покачивался.

Шофер, приземистый молодой хохол в кожанке, сидел с таким видом, словно разговоры в машине его вообще никогда не касаются.

«Странно, почему он молчит?» — подумала Валерия и тоже замолчала.

Так, молча, ехали довольно долго, и Валерия даже обиделась на

Продолжение. Нач. в № 92, 93.

молчание Аристарха Кузьмича. Но вот машину сильно качнуло, и Аристарх Кузьмич как-то странно кивнул головой, потом откинулся назад, так что шляпа чуть не свалилась на пол, и Валерия поняла, что он спит, спит и не слышал ее последних слов.

«Как он устал, бедный!» — подумала она с неожиданной жалостью. Аристарх Кузьмич от толчка проснулся. Видимо, смущившись, что заснул при девушке, он спросил громко:

— А как вас зовут, товарищ инспектор?.. А то мы за делом и не познакомились.

— Меня зовут Валерия.

— Звучное у вас имя. А скрещено вас, значит, зовут Валя...

Валерия хотела ответить, что зовут ее совсем не Валя, а Лера и даже Лерочка, но решила, что пусть зовет как угодно.

По дороге на массив заехали на ток, расположенный прямо среди хлебов в поле. На току стоял почему-то старый, покосившийся длинный сараи.

Аристарх Кузьмич вышел из машины, побежал к воротам зерна и запустил руки в него чуть не до плеч.

В это время из-за старого сарая, отступая от кого-то, вышла маленькая смуглена женщина в туфельках и кубанке. А следом показались двое наступавших на женщину рослых черных мужчин. Оба они держали в вытянутых черных ладонях зерно и протягивали его к лицу женщины. Женщина, видимо, злилась и крикнула повторяя:

— Да, это — семенное зерно! Не тычи мне в лицо!

— Ось! Та где же у вас очи? — трагически воскликнул один из мужчин, обросший и хромой.

— Где? — с озяблением спросил другой.

— Что за шум, Прокопенко? — обратился Аристарх Кузьмич к хромому.

— Семена сдаются, лишь бы план выполнить! — выкрикнула маленькая женщина, поднимая густые брови так высоко, что казалось, они вот-вот подскочат до волос.

— А я ж вам говорю, товарищ агроном, что это не с семенного участка. Та где же у вас очи? — снова спросил хромой и поднес ладонь с зерном к лицу женщины.

— Где? — повторил второй и тоже протянул руки с зерном к лицу агронома. — Где ваши очи?

Валерия казалось странным, что взрослые люди так отчаянно, так напряженно спорят о том, что просто надо проверить. Она ожидала, что сейчас председатель вмесшается и наведет порядок. Если бы она наводила порядок, то она, во-первых, властно приказала бы прекратить нелепые выкрики, во-вторых, велела бы взять зерно с семенного участка и сравнять с простым. Аристарх Кузьмич вместо этого только топтался рядом со спорящими и повторял:

— Да что вы шумите? Разберемся. Шуметь не надо... Зачем же?

Вдруг маленькая агрономша кротко повернулась и пошла к лошади, запряженной в плетеный двухколесный ходок.

Евгений Шатько

— Я не дурочка! — крикнула она, рывками отвязывая поводья. — А вот вы дураки, если думаете обурить меня!

Тогда хромой побледнел, швырнул зерно на землю и сказал дрожащим голосом:

— Меня можете заарестовать и судить за это зерно, но чтобы дураком!.. — И он весь как-то метнулся к женщине с глухим криком:

Аристарх Кузьмич успел перехватить хромого поперек туловища. Тот дернулся, всплеснул руками, захрипел и уронил голову. Валерия стало страшно, тяжело и опять, как утром, показалось, что она в чём-то виновата.

— Разберемся... Шуметь не надо... Разберемся, — продолжал бормотать Аристарх Кузьмич, потом повернулся к женщине и грубо сказал: — А вы поезжайте пока отсюда. Видите, человек больной.

Агрономша, тоже побледневшая, испуганная, тронула и поспешно уехала.

Аристарх Кузьмич посадил Прокопенко на зерно. Тот скоро очнулся и с минуту просидел, опустив голову. Потом он медленно встал и проговорил:

— Вот довела, язви ее...

Люди, работавшие на току, когда случился припадок, перестали работать и смотрели.

— Вот что, Прокопенко, поедем с нами, — сказал Аристарх Кузьмич, не замечая растерянности и дрожащих рук хромого. — Приехали к нам товарищ из статуправления; поедешь, покажешь лучший свой участок.

Прокопенко, которому было музычально стыдно оттого, что на него смотрел весь ток, поспешно уехал.

— Вот что, Прокопенко, поедем с нами, — сказал Аристарх Кузьмич, не замечая растерянности и дрожащих рук хромого. — Приехали к нам товарищ из статуправления; поедешь, покажешь лучший свой участок.

Но присутствие Валерии его тоже смущало. Он сел рядом и стал глядеть в окно. Валерия видела его худое колено, на которое он положил свои черные тяжелые руки, наверно, прикрывая прямую, несгибающуюся ногу, и ей стало так жалко и его, и Аристарх Кузьмича, и всех этих утомленных людей... Ей захотелось сказать Прокопенко что-нибудь ласковое, утешительное, но она не умела.

Аристарх Кузьмич заговорил бодрым голосом, указав толстым пальцем на поле пшеницы:

— Слушай, Прокопенко, пора тебе резать и этот клин.

— Завтра думаю, Аристарх Кузьмич, — отозвалась Прокопенко живо, и они заговорили о клиньях, о горючем для комбайнов и хлебе всегда покончат с империалистическими агрессорами и утвердят вечный мир на земле. Можно надеяться, отмечает французская газета «Либерасьон», что это предупреждение будет способствовать охлаждению не в меру горячих голов в Нью-Йорке и Вашингтоне.

Машина шла по узкой дороге, и с обеих сторон поля пшеницы поднимались в гору. Началась жара... Слева по дальнему краю пшеничного поля, словно по краю земли, двигался комбайн.

Когда остановились и вышли из машины, комбайн повернулся и пошел от края поля в сторону дороги и опустился в пшеницу.

Результаты исторической встречи в Пекине наполнили уверенностью и радостью сердца всех, кто предал делу мира и счастья народов. Что же касается наших недругов, то они, конечно, пытаются опорочить пекинскую встречу. Эти злобные попытки выдают растерянность врагов мира перед лицом единства и распространяющейся мощи сил мира и социализма.

Председателю Усть-Сергинского сельсовета тов. Варфоломееву и председателю колхоза тов. Логинову надо серьезно подумать об удовлетворении насущных культурных запросов трудящихся деревни К-Смоленки.

Группа молодежи.

Международный обзор

Народы одобряют итоги исторической встречи в Пекине

В отношениях между монополиями царят закон джунглей, где сильный покоряет слабого. (Из газет).



Рис. К. Елисеева.
Фотохроника ТАСС

шительных мер для пресечения агрессии. С этой целью Советский Союз предложил созвать совещание глав правительств пяти держав — СССР, США, Англии, Франции и Индии, при участии Генерального секретаря Организации Объединенных Наций (ОН). Однако США и Англия не захотели пойти по этому пути. При помощи различных маневров они пытались добиться, чтобы вопрос об интервенции США и Англии обсуждался в Совете Безопасности ООН, в котором действует американский «механизм голосования», так как большинство членов Совета является участниками военных блоков, созданных Соединенными Штатами. Отвергнув советское предложение и настаивая на своем, США и Англия стремятся сорвать принятие действенных мер против их вооруженного вторжения на Арабском Востоке.

Наша страна, все миролюбивые люди не могут допустить этого. В послании Н. С. Хрущева главам правительств США, Англии и Франции от 5 августа Советское правительство отметило, что обсуждение вопроса об американо-английской агрессии в Ливане и Иордании в Совете Безопасности нецелесообразно, так как Совет Безопасности в нынешнем своем составе не в состоянии принять никакого независимого от США решения. Вопрос об агрессии США и Англии на Арабском Востоке и выводе войск интервентов должен обсуждаться на Чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Поэтому Советское правительство дало указание нашему представителю при ООН потребовать созыва такой сессии.

Люди доброй воли за рубежом одобряют новые усилия нашего правительства, направленные к мирному урегулированию на Арабском Востоке. Советский Союз, пишет французская газета «Юманит», принял новые шаги, чтобы вывести из тупика вопрос о Среднем Востоке, запутанный и осложненный правительствами западных держав.

А. Миликан.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Удовлетворять культурные запросы

С каждым годом крепнет экономика сельхозартели им. Кирова, улучшается благосостояние тружеников колхозной деревни, растут их культурные запросы.

Как же обстоит дело с культурным обслуживанием населения деревни К-Смоленки? Надо сказать, что плохо. Негде в этом населенном пункте культурно отдохнуть в свободное от работы время. Вот уже четыре года строится здесь клуб и если строительство его будет продол-

жаться в том же темпе, то оно не будет завершено еще в течение трех лет. Нетерпимо и такое явление, что трудящиеся деревни вот уже целый год не видят кино.

Кроме того, жители К-Смоленки все лето не имеют электролюминесценции. Приходя с работы поздно вечером, колхозники не имеют возможности покушаться, упразднить по хозяйству при свете. Керосина в сельце тоже нет, да и тому дело идет,

чтобы пользоваться дедовской коптилкой, когда есть возможность пользоваться лампочкой Ильича. Дело только в разворотливости и распорядительности руководства колхоза.

Председателю Усть-Сергинского сельсовета тов. Варфоломееву и председателю колхоза тов. Логинову надо серьезно подумать об удовлетворении насущных культурных запросов трудящихся деревни К-Смоленки.

Группа молодежи.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114.

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2280 экз.